习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议

研究部署防汛救灾工作

新华社电中共中央政治局常务委员会7月17日召开会议,研究部署防汛救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

抓实抓细防汛救灾各项措施

习近平指出,6月份以来,在党中央坚强领导下,各级党委和政府紧急行动、强化措施,国家防总、各有关部门和单位履职尽责、密切协作,人民解放军和武警部队关键时刻发挥突击队作用,广大干部群众团结奋战,防洪救灾体系发挥重要作用,防汛救灾工作有序有力推进,取得了积极成效。

习近平强调,防汛救灾关系 人民生命财产安全,关系粮食安 全、经济安全、社会安全、国家安 全。今年是决胜全面建成小康 社会、决战脱贫攻坚之年,也是 "十三五"规划收官之年,做好防 汛救灾工作十分重要。各有关 地区、部门和单位要始终把保障 人民生命财产安全放在第一位, 采取更加有力措施,切实做好防 汛救灾各项工作。

习近平指出,当前,全国防 汛进入"七下八上"阶段,长江流 域中上游地区降雨仍然偏多,黄河中上游、海河、松花江、淮河流域可能发生较重汛情,必须统筹抓好南北方江河安全度汛,加强组织领导和责任落实,坚持预防预备和应急处突相后合,加强统筹协调,强化协同配合,抓实抓细防汛救灾各项措施。各有关地区都要做好预案准备、队伍准备、物资准备、蓄滞洪区运用准备,宁可备而不用,不可用时无备。

会议强调,党中央高度重视 今年的防汛救灾工作,5月19日,习近平总书记在主持中央政 治局常委会会议研究有关工作 时,要求有关方面高度重视今年 汛期长江中下游汛情,压实防汛 工作责任,克服疫情影响,抢抓水 利工程修复,加强物资储备,组织 开展抢险培训和演习,全力保障 人民生命财产安全。习近平 总书记还多次作出重要指示批 示,要求各地区和有关部门坚持 人民至上、生命至上,统筹做好 疫情防控和防汛救灾工作;要求 各级党委和政府压实责任,勇于 担当,采取更加有力有效的措 施,全力抢险救援,尽最大努力 保障人民生命财产安全。

会议指出,各级党委和政府 要全面落实防汛救灾主体责任, 加强领导,守土尽责,切实把保 障人民生命财产安全放到第一 位。要发挥防灾减灾救灾体制 改革优势,各有关方面要加强统 筹协调,发挥各自专业优势,形 成省市间、部门间、军地间、上下 游、左右岸通力协作的防汛救灾 格局。要把责任落到防汛救灾 全过程、各层级,到岗到人,落实 汛期工程巡查防守责任制。各 级领导干部要深入一线、靠前指 挥、现场督查,在防汛救灾第一 线体现责任担当,组织广大干部 群众众志成城、顽强奋斗。

努力将各类损失降到最低

会议强调,要精准预警严密 防范,及时准确对雨情、水情等气 象数据进行滚动预报,加强对次 生灾害预报,特别要提高局部强 降雨、台风、山洪、泥石流等预测 预报水平,预警信息发布要到村 到户到人。要强化重要堤防、重 要设施防护,科学调度水利工程, 加强巡堤查险,发现险情及时抢 护,确保重要基础设施安全。要 全力抢险救援救灾,对各类抢险 救援力量,要统一调度、提前预 置、快速出动、高效救援,努力将 各类损失降到最低。要统筹做好 疫情防控和抢险救灾工作,严格 落实各项防控措施,避免疫情出

会议指出,要精心谋划灾后恢复重建,及时下拨救灾资金,调运救灾物资,尽快恢复灾区生产生活秩序,及时抢修水电、交通、通信等基础设施,组织带领受灾群众恢复生产、重建家园。

要支持受灾的各类生产企业复工复产,统筹灾后恢复重建和脱贫攻坚工作,对贫困地区和受灾困难群众给予支持,防止因灾致贫返贫。

会议强调,要全面提高灾害防御能力,坚持以防为主、防抗救相结合,把重大工程建设、重要基础设施补短板、城市内涝治理、加强防灾备灾体系和能力建设等纳入"十四五"规划中统筹考虑。

会议还研究了其他事项。

国务院印发通知促进

国家高新技术产业开发区高质量发展

以科技创新为核心 着力提升自主创新能力

新华社电 经李克强总理 签批,国务院日前印发《关于促 进国家高新技术产业开发区高 质量发展的若干意见》(以下简 称《意见》)。国家高新区经过 30多年发展,已经成为我国实 施创新驱动发展战略的重要载 体,在转变发展方式、优化产业 结构、增强国际竞争力等方面 发挥了重要作用,走出了一条 具有中国特色的高新技术产业 化道路。

 平,将国家高新区建设成为创 新驱动发展示范区和高质量 发展先行区。

《意见》明确,要坚持创新 驱动、引领发展的原则,优化创 新生态,集聚创新资源,提升自 主创新能力,引领高质量发 展。要坚持高新定位、打造高 地的原则,抢占未来科技和产 业发展制高点,构建开放创新、 高端产业集聚、宜创宜业宜居 的增长极。要坚持深化改革、 激发活力的原则,完善竞争机 制,加强制度创新,营造公开、 公正、透明和有利于促进优胜 劣汰的发展环境,充分释放各 类创新主体活力。要坚持合理 布局、示范带动的原则,加强顶 层设计,优化整体布局,推动区 域协调可持续发展。要坚持突 出特色、分类指导的原则,探索 各具特色的高质量发展模式, 建立分类评价机制,实行动态

《意见》提出六个方面任务 举措。一是大力集聚高端创新 资源,吸引培育一流创新人才,

加强关键核心技术创新和成果 转移转化,着力提升自主创新 能力。二是支持高新技术企业 发展壮大,积极培育科技型中 小企业,加强对科技创新创业 的服务支持,进一步激发企业 创新发展活力。三是大力培育 发展新兴产业,做大做强特色 主导产业,推进产业迈向中高 端。四是加大开放创新力度, 推动区域协同发展,打造区域 创新增长极,融入全球创新体 系。五是深化管理体制机制 改革,优化营商环境,加强金 融服务,优化土地资源配置, 建设绿色生态园区,营造高质 量发展环境。六是加强分类 指导和组织管理。国务院科 技行政部门要会同有关部门 做好国家高新区规划引导、布 局优化和政策支持等相关工 作,省级人民政府要将国家高 新区作为实施创新驱动发展战 略的重要载体,所在地市级人 民政府要切实承担国家高新区 建设的主体责任,确保各项措 施落到实处。

中央组织部 划拨1.2亿元党费支持防汛救灾

新华社电 近日,中央组织部 从代中央管理党费中给江西、湖北 等省区市下拨专项资金1.2亿元, 用于支持防汛救灾工作。

中央组织部要求,各级组织部门要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,动员广大党员、干部深入防汛救灾一线,冲锋在前、勇于担当,充分发挥先锋模范作用,全力做

好抢险救灾、灾后重建等各项工作。

中央组织部强调,这笔党费主 要用于慰问奋战在防汛救灾第一 线的基层党员、干部和群众,慰问 因受灾严重而遇到生活困难的党 员、群众。相关省区市要根据实际 从本级管理党费中落实配套资金, 及时下拨给基层,投入防汛救灾, 做到专款专用。

审计署发布一季度审计结果公告

转供电领域降费空间仍较大

新华社电 审计署17日发布 一季度审计结果公告,指出转供 电领域降费空间仍较大,不合理 加收电费现象在一定范围存在。

公告显示,今年以来,各地区各部门积极落实减税降费政策,多措并举帮助各类市场主体尤其是中小微企业渡过难关。据税务部门统计,今年一季度全国累计实现减税降费7428亿元,其中,2020年新出台支持疫情防控和经济社会发展的税费优惠政策新增减税降费3182亿元。

审计同时发现,工商业领域尚未全面实现"一户一表",不合理加收电费现象在一定范围存在。比如,5个省份的10家转供电主体不合理加收电费共计2586.13

万元

公告附件显示,2018年4月至2020年3月,浙江、山东、山西、内蒙古等4个省份的5家转供电主体在国家规定销售电价之外,向相关转供电终端用户超收电费742.14万元。

另外,2018年4月至2020年2月,上海市5家转供电主体以固定单价按租户的独立电表读数向租户收取电费,包含与用电量绑定的线路损耗费、服务费、中央空调外机组用电费等其他费用。与向电力公司缴纳的电费相比,5家企业收取其他费用共计1843.99万元。

审计署表示,将跟踪后续整改情况,进一步督促问题整改到位。